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Упражнение 1 (игры со счётчиками)
(здесь и далее всё — на языке Verilog )

Первая часть:
Реализовать операционный автомат, содержащий два
параллельных регистра ширины 4 с синхронным сбросом и
синхронным включением загрузки и комбинационные
схемы следующего вида:
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Упражнение 1 (игры со счётчиками)

Вторая часть:
I дополнить операционный автомат и
I реализовать управляющий автомат

так, чтобы в итоговой схеме после асинхронного сброса по
входу reset значения x и y изменялись заданным образом по
передним фронтам тактового сигнала на входе clk

1. значение x обнуляется и затем постоянно увеличивается (с
переполнением); значение y неважно

2. значения x и y обнуляются, и затем поочерёдно
увеличиваются (x, затем y, затем x, затем y, ...)

3. значения x и y обнуляются, и затем поочерёдно:
I x увеличивается два раза
I y увеличивается три раза



Упражнение 1 (игры со счётчиками)

4. значения x и y обнуляются, и затем поочерёдно
выполняются следующие действия:

I значения увеличиваются как в пункте 3
I одно из значений x, y обнуляется в зависимости от

значения на входе sel схемы:
I sel == 0: обнуляется x
I sel == 1: обнуляется y

5. выполняются действия пункта 4 с единственным отличием:
если значение (x или y) совпадает со значением шины
bound ширины 4 на входе схемы, то счётчик не
увеличивается



Упражнение 2 (сериализатор)
Реализовать операционный автомат с параллельным регистром
ширины 4 с синхронным сбросом и синхронным
включением загрузки:

регистрin out

rst load

Дополнить операционный автомат и реализовать управляющий
автомат так, чтобы в итоговая схема была устроена
следующим образом:

I входы: clk (тактовый), rst (асинхронный сброс), in (шина
ширины 4), save (один бит), next (один бит)

I выходы: b (заданный бит значения в регистре), fin (бит)
I по переднему фронту clk:

I если save == 1,
то in сохраняется в регистр, и b <= младший бит

I если save == 0, next == 1
и в b выводится нестарший бит, то b <= следующий бит

I fin == “в b выводится старший бит”



Упражнение 3 (поиск подслова)
Реализовать схему, устроенную следующим образом:

I входы:
clk (тактовый), reset (асинхронный сброс), in (бит)

I выход: out (бит)
I схема содержит только управляющий автомат

(порты in, out считаются управляющими)
I out ==

“последовательность значений на входе in
по передним фронтам clk от сброса до текущего момента
содержит заданное подслово W
(подряд идущие значения)”

1. W = 01

2. W = 11

3. W = 011

4. W = 010101


